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М ЕТА АУДИ ТУ НЕМ АТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ
Питання поняття «аудиту нематеріальних активів» та його мети дуже 

близькі. Якщо аудит нематеріальних активів представляти як процес перевірки, 
то бажаною кінцевою точкою цього процесу буде досягнення відповідної мети. 
До цього питання автори в більшості випадків підходять однотипно, 
визначаючи мету аудиту нематеріальних активів як встановлення достовірності 
даних про нематеріальні активи в бухгалтерській (фінансовій) звітності 
підприємства та відповідності відображення в обліку операцій з 
нематеріальними активами чинному законодавству.

Більш деталізовано дане питання висвітлює Н.М. Балакірєва, яка цілі 
аудиту операцій з нематеріальними активами розбиває на сегменти з огляду на 
якісний аспект бухгалтерської звітності підприємства (табл. 1).

Таблиця 1
Цілі аудиту бухгалтерської звітності в області операцій з нематеріальними
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активами [1, с. 211
Якісний
аспект

звітності
Ціль аудиту

А В

Існування
Отримання підтвердження того, що всі відображені в звітності 
нематеріальні активи особи, що підлягає аудиту, дійсно 
існують

Права і 
зобов’язання

Отримання підтвердження того, що права особи, що підлягає 
аудиту, на нематеріальні активи, відображені в звітності, 
документально підтверджені і не обмежені правами третіх 
осіб

Виникнення

Отримання підтвердження того, що відображені в 
бухгалтерському обліку особи, що підлягає аудиту, операції з 
придбання і вибуття нематеріальних активів мали місце 
протягом звітного періоду

Повнота

Отримання підтвердження того, що в бухгалтерському обліку 
і звітності особи, що підлягає аудиту, в повному обсязі 
відображені об’єкти нематеріальних активів і операції, 
пов’язані з їх використанням

Вартісна
оцінка

Отримання підтвердження того, що нематеріальні активи 
відображені в бухгалтерському обліку за первісною вартістю, 
сформованої відповідно з нормами П(С)БО 8, а в 
бухгалтерській звітності -  за залишковою вартістю, 
розрахованою виходячи з вимог законодавчих актів з 
бухгалтерського обліку і положень, відображених в обліковій 
політиці особи, що підлягає аудиту
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Продовження таблиці 1
А В

Точний
вимір

Отримання підтвердження того, що операції з 
нематеріальними активами відображені в обліку в правильній 
оцінці і в відповідному звітному періоді

Надання і 
розкриття

Отримання підтвердження того, що особою, що підлягає 
аудиту, правильно виділені групи однорідних нематеріальних 
активів; операції з нематеріальними активами відображені в 
бухгалтерському обліку відповідно до вимог нормативних 
правових актів з бухгалтерського обліку; інформація щодо 
нематеріальних активів розкрита в бухгалтерській звітності з 
достатнім ступенем деталізації

За аспектами існування, прав і зобов’язань, виникнення, повноти, 
вартісної оцінки, точного виміру, надання і розкриття інформації про 
нематеріальні активи в звітності автор конкретизує ціль, що ставиться перед 
аудиторською перевіркою нематеріальних активів. На нашу думку, такий підхід
Н.М. Балакірєвої більш близький до виділення завдань аудиту нематеріальних 
активів, а мета чи ціль має бути єдиною в ролі об’єднуючої ланки таких 
завдань.

Відповідно, провівши аналіз існуючих підходів до визначення мети 
аудиту нематеріальних активів визначено, що більшість авторів дотримуються 
однакової позиції, визначаючи метою даної перевірки встановлення 
достовірності даних про нематеріальні активи в звітності підприємства та 
відображення операцій з нематеріальними активами відповідно до 
законодавчих вимог.
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